

# 政务“帮代办”：解决“急难愁盼”

新渝报讯(记者 谭显全 李海文/图)“没有想到这么快就给我办好了社保手续,还解决了我的困难,感谢政府工作人员的热情关怀,让我感受到了社会的温暖!”3月2日,在大足区政务服务中心大厅,龙岗街道学坝社区群众杨红军感激之情溢于言表。

杨红军是原中放粮站下岗职工,2001年下岗后一直以打工为生,2008年前夫因病去世后,她与四川省广元市剑阁县山区一农民再婚。今年2月28日,她到大足区政务服务中心社保中心窗口前台,咨询办理社保续保和下岗职工社保医保补贴。在咨询过程中,杨红军了解到自己还差45个月的社保缴费年限,而社保个人补缴政策已于2022年停止,想到自己与丈夫无一技之长,还带着一个智障女儿,平时靠打零工维持生活,倍感生活的艰辛与无奈,一下子就情绪崩溃失控,当场大哭起来。大足区社保中心窗口负责人邓成莉和大足区政务办巡厅人员见状,及时上前了解情况,并进行情绪安抚,同时将杨红军的情况报告至大足区政务办。

大足区政务办副主任蔡明兰得知杨红军的情况后,马上启动“帮代办”服务。针对杨红军的诉求,立即请大足区社保中心安排专人负责核查她后期

社保缴纳时限和核算缴纳金额,并向上级汇报,咨询是否还可享受其它补助政策。同时开展延伸服务,当场帮助联系大足区红十字会申请救助,联系大足区民政局和龙岗街道办事处申请低保事宜,提供全方位服务。

目前,杨红军已在大足区社保中心“帮代办”人员引导下,到税务窗口缴纳了今年的社保。大足区红十字会也及时启动救助。龙岗街道办事处社保中心、大足区民政局积极回应,电话指导申报流程及告知申报需提供资料,只要收到低保申请,就马上启动经济审查程序。

杨红军切身体会的“暖心”服务,得益于大足区政务服务中心刚刚成立了一支“帮代办”队伍。为持续深化“放管服”改革,营造一流营商环境,今年,大足区政务办围绕成渝地区双城经济圈建设“一号工程”,精准聚焦群众需求导向,围绕企业和群众关心的痛点、难点和堵点,探索“便民服务+”模式,推进个性化政务服务,从大足区政务办和政务服务中心大厅的各入驻窗口单位中,抽调了36名业务骨干,成立首支专兼职“帮代办”队伍,并在政务服务中心设置“帮代办”综合服务窗口,由一名专职人员负责提供相关



杨红军在工作人员指导下办理参保手续。

业务咨询,分派“帮代办”业务,兼职“帮代办”员主要负责落实企业、群众在本部门窗口申请的“帮代办”业务及与上级有关部门的对接,及时解决办事群众“乱跑腿”的困扰,最大限度减少企业和群众跑动次数,为大足区高质量发展提供强有力保障。

下一步,“帮代办”队伍将延伸到各个镇街、各个园区,主动对接企业,为企业和群众提供“一对一”免费帮办代办,让服务有温度、业务提速度,为加快建设享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的两高桥头堡不断贡献政务服务新力量。



## “资大”共种“油菜花”

### 2023年资阳大足双城农业文旅联动暨第二届安岳元坝油菜花赏花活动启动

新渝报讯(记者 熊敏秀 崔晓玲)阳春三月,草长莺飞,又是油菜花开好时节。3月6日,“安柠石光·资足常乐”2023年资阳大足双城农业文旅联动暨第二届安岳元坝油菜花赏花活动在四川省安岳县元坝镇正式启动,大足区、安岳县的相关负责人在开幕式上从农业、文化、旅游等方面向现场观众进行了推介。

元坝镇的油菜花田里,数以万计的游客慕名而来,肆意徜徉在金灿灿的花海之中。现场,随着活动的启动,安粮坝油菜花的巨幅画作也正式亮相。从高空俯瞰,只见花海中出现了“黑兔望月”“新时代、新征程”“爱在元坝”等图案。

据了解,本次活动以“春满安岳 爱在元坝”为主题,将持续开展到3月19日,旨在推动资阳、大足农业融合发展,展示产业发展新模式,带动周边农户增收致富。活动期间,安岳将举行花田市集、花田拓展、花田主题日等配套活动。游客不仅可以到油菜花海中拍照打卡,还能在景区内购买到菜籽油、柠檬制品等安岳特色农产品。值得一提的是,在3月8日妇女节当天,还邀请了摄影机构和画师为女游客提供人像摄影和绘画服务,同时,举办女性才艺有奖比拼、花田民谣音乐会、女性优惠消费等系列活动,吸引更多游客到元坝开展活动。

与安岳山水相连、产业相通的大足,近期也同样被金色花海包围。近年来,大足区坚持实施“一壶油”工程,针对菜籽油产业链中各个环节的短板,精准延链、补链、强链,着力打造的10万亩油蔬两用油菜生产基地,让油菜实现“一菜双收”。

大足区农业农村委主任黄克成介绍,随着成渝地区双城经济圈建设东风吹来,安岳、大足不断加深合作,积极投身巴蜀文化旅游走廊建设,共谋共建了大足安岳农业园区,制定了三年行动计划和189项重点任务,联动创建了黑山羊产业带,改造提升了大安园区核心区农田1.5万亩,打造具有国际影响力100万亩柠檬产业集群,共建白芷、丹参、富葛等中药材标准化种植基地3.1万亩,实现了共养“一只羊”、共耕“一片地”、共种“一颗果”、共育“一株药”。

## 大足建设一流创面修复中心

新渝报讯(记者 毛双 李海)“你脚踝处皮肤组织坏死的情况,主要是由前期用于治疗骨折的内置钢板张力引起的,当务之急是先取出钢板,根据检查结果再制定下一步治疗方案。”3月6日,在大足区人民医院,急诊医学科主任、学科带头人简华刚正耐心地为病患“把脉问诊”。

为提升医疗服务水平,大足区人民医院大力实施“人才引培工程”。前不久,该院举行高层次人才签约仪式,柔性引进重庆医科大学第二附属医院急救部、创伤烧伤科主任简华刚。简华刚是主任医师、外科学博士、硕士研究生导师,长期从事危重症、创伤烧伤及急慢性创面的临床、科研工作,在创伤急救方面具有丰富的临床经验。

除了规范创伤急救流程和提升人才队伍建设外,大足区人民医院还将借助简华刚教授的专业能力,努力提升创面修复诊疗水平,建设一流创面修复中心。

近年来,随着社会经济的快速发展,人口老龄化成为鲜明的社会趋势,各种慢性病引发的慢性创面患病率呈现高增长态势,推进慢性创面修复建设刻不容缓。为此,大足区人民医院将加快创面修复中心建设,通过多学科融合的方式,发挥多学科特色,建立优质高效的整合式医疗服务体系,为建设成渝地区双城经济圈中部医疗中心贡献力量。

## 渝蓉高速大足服务区加紧施工



3月5日,渝蓉高速大足服务区建设现场,工人正在安装混凝土搅拌设备。据悉,渝蓉高速大足石刻服务区位于大足南部,占地300亩,西侧紧邻大足城区迎宾大道(大南路),南侧紧邻渝蓉高速。工程于今年1月开工,预计10月投用。 新渝报记者 谭显全 摄

## 政协委员给滞销水果找出路

委员们的热心帮助,让周昌进重建了信心。他介绍,果树栽种时施加的是有机肥,走的是生态有机路线。今年是

果树大面积挂果的第二年,经过检测,这批沃柑的糖度达到了18,富含氨基酸等营养元素。“这批沃柑采摘周期为一个

月,目前的进园采摘价是6元/斤。”周昌进对沃柑的品质有信心,相信最终会得到消费者认可。

### 新闻多一点

新渝报记者 邓小强

### 高笋社区“土货”俏

“都是自己喂的鸡,都是土鸡蛋。”农妇们答道。

游客上前仔细观察一番,看到农产品“土味”十足,确信农妇所言不虚,接着追问售价。

“鸡蛋一块五一个,公鸡二十五块钱一斤。”农妇们介绍。

交谈间,智风街道高笋社区综治专干陈海霞赶来帮忙。手脚麻利的她帮忙过秤,帮着农妇打开手机软件收款。一会儿功夫,多位游客提着大包小包的土

货,笑意盈盈地离开果园。

“家里的老人每天都要吃土鸡蛋。这里的土鸡蛋一块五一个,很划算。”大足区人民医院感染科主任夏红说,今后还要带家人朋友们来买柑橘、买土货。

“要让游客满意而归。”陈海霞说,整个采摘季,高笋社区的干部们都会时不时过来服务游客。

发展乡村旅游,这对他们来说也是新鲜事,他们也正和村民一起,在熟悉、学习、适应这种新业态。

## 多彩活动庆“三八”

新渝报讯(记者 熊敏秀)为更好地展现新时代女性风采,增强社区广大妇女同志的凝聚力,3月6日,在“三八”妇女节即将来临之际,大足区龙岗街道北禅社区举办了“巾帼筑梦绽芳华 砥砺奋进新时代”文娱活动。

活动中,北禅社区相关负责人到场的女性致节日贺词,赞扬了当代女性的勤劳、智慧、勇敢,以及在经济社会发展中作出的贡献。随后,一支优美的舞蹈点燃了节日氛围,随后,《青稞飘香》《中国梦》《绒花》等节目轮番上演,将现场的氛围一次又一次推向高潮,大家沉浸在节日的喜悦中,脸上都洋溢着笑容。



### 学插花

3月7日,大足区文化馆在回龙镇新时代文明实践所举办“三八”妇女节花艺培训活动,邀请专业的花艺老师,从选花、裁剪、造型等多方面为女性同胞讲解插花技巧。大家相互协作,一展手艺,一支支鲜艳的花朵在大家的巧手下组成了千姿百态的花篮,处处洋溢着温馨和喜悦。 新渝报记者 黄舒 摄



### 赏花

3月7日,在“三八”妇女节来临之际,女性朋友们来到大足区宝顶镇古佛村踏青赏花。目前,当地1000亩李花开得正盛,漫山遍野皆是洁白胜雪、姿容俏丽的李花。 新渝报记者 谭显全 摄



### 检查 食药店

3月7日,在“三八”妇女节与“3·15”国际消费者权益日来临之际,大足区卫生健康综合行政执法支队对辖区内大型超市、母婴专营店、药店等经营销售的产品开展专项检查。 新渝报记者 谭显全 摄

### 遗失启事

重庆市大足区珠溪镇老君村1组90号戴礼富(身份证:510230196712186912)遗失其残疾证(编号:51023019671218691262),特此声明。  
重庆市大足区雅溪镇凉风村1组49号胡婷婷(身份证:500225200609066222)遗失其残疾证(编号:50022520060906622223),特此声明。